

Súd: Krajský súd Nitra  
Spisová značka: 2Tos/35/2014  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4314010184  
Dátum vydania rozhodnutia: 23. 04. 2014  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ľubomíra Kubáňová  
ECLI: ECLI:SK:KSNR:2014:4314010184.1

## Uznesenie

Krajský súd v Nitre, v senáte zloženom z predsedníčky senátu JUDr. Ľubomíry Kubáňovej a sudcov JUDr. Ingrid Kišacovej Dr. a JUDr. Ľubici Medveckej PhD., v trestnej veci odsúdeného G. A. pre zločin lúpeže podľa § 188 ods.1, ods.2 písm. d/ Tr. zák., o sťažnosti odsúdeného G. A. proti uzneseniu Okresného súdu Levice zo dňa 20.03.2014 sp. zn. 1Nt/8/2014, na neverejnom zasadnutí konanom v Nitre dňa 23.04.2014 takto

### rozhodol:

Podľa § 193 ods. 1 písm. c/ Tr. por. sa sťažnosť odsúdeného G. A. z a m i e t a ,  
pretože nie je dôvodná.

### odôvodnenie:

Napadnutým uznesením Okresný súd Levice (ďalej len súd I. stupňa) podľa § 411 ods.1 Tr. por., § 9 ods.3 zák. č. 475/2005 Z.z. o výkone trestu odňatia slobody bol odsúdený G. A. preradený na ďalší výkon trestu odňatia slobody v trvaní 64 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, uloženého mu rozsudkom Okresného súdu Michalovce zo dňa 04.10.2012 sp. zn. 4T/197/2012 v spojení s uznesením Okresného súdu Košice II. zo dňa 02.04.2013 sp. zn. 3Nt/41/2013 a uznesením Krajského súdu Košice zo dňa 03.06.2013 sp. zn. 8Tos/42/2013 z ústavu so stredným stupňom stráženia do ústavu s maximálnym stupňom stráženia.

Toto rozhodnutie odôvodnil tým, že návrh na preradenie odsúdeného G. A. z ústavu so stredným stupňom stráženia do ústavu s maximálnym stupňom stráženia podal riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody v Želiezovciach.

Súd I. stupňa zistil, správanie odsúdeného nebolo na požadovanej úrovni, opakovane porušoval ústavný poriadok v nadväzovaní nedovolených kontaktov, nedodržiavaním zásad slušného správania sa voči iným obvineným, úmyselne sa poškodil na zdraví, predstieral ochorenie, na základe čoho bol premiestnený do Nemocnice pre obvinených a odsúdených do Trenčína, kde úmyselne spôsobil škodu na majetku štátu v správe ústavu. Dvakrát bol disciplinárne potrestaný. Najskôr bol v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia a uznesením Okresného súdu Košice II. sp. zn. 3Nt/41/2013 zo dňa 02.04.2013

v spojení s uznesením Krajského súdu Košice zo dňa 03.06.2013 sp. zn. 8Tos/42/2013 bol premiestnený do ústavu so stredným stupňom stráženia. Do ústavu na výkon trestu odňatia slobody v Želiezovciach bol premiestnený 11.06.2013, kde bol 6-krát disciplinárne potrestaný, disciplinárne odmenený nebol. Všetky dostupné metódy výchovného pôsobenia vo výkone trestu so stredným stupňom stráženia sú neefektívne.

Súd I. stupňa po vykonanom dokazovaní na verejnom zasadnutí zistil, že boli splnené všetky zákonné podmienky uvedené v § 9 ods.3 zákona č. 475/2005 Z.z. o výkone trestu odňatia slobody a preto odsúdeného preradil do ústavu na výkon trestu s maximálnym stupňom stráženia.

Proti tomuto uzneseniu, ihneď po jeho vyhlásení, podal odsúdený sťažnosť, ktorú do dňa konania neverejného zasadnutia nadriadeného súdu bližšie písomne neodôvodnil.

Podľa § 192 ods.1 písm. a/, písm. b/ Tr. por. Krajský súd v Nitre, ako súd nadriadený, preskúmal správnosť výroku napadnutého uznesenia, proti ktorému sťažovateľ podal sťažnosť a konanie predchádzajúce tomuto výroku napadnutého uznesenia a dospel k záveru, že sťažnosť odsúdeného nie je dôvodná.

Po preskúmaní predloženého spisového materiálu bolo zistené, že rozsudkom Okresného súdu Michalovce zo dňa 04.10.2012 sp. zn. 4T/197/2012 bol G. A. odsúdený pre zločin lúpeže podľa § 188 ods.2 písm. d/ Tr. zák. a bol mu uložený trest odňatia slobody vo výmere 64 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. Uznesením Okresného súdu Košice II. zo dňa 02.04.2013 sp. zn. 3Nt/41/2013 v spojení s uznesením Krajského súdu Košice zo dňa 03.06.2013 sp. zn. 8Tos/42/2013 bolo rozhodnuté o preradení odsúdeného z ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Do Ústavu na výkon trestu do Želiezoviec bol premiestnený 11.06.2013. Počas výkonu trestu v tomto ústave bol 6-krát disciplinárne potrestaný. I napriek tomu, že bol zaradený v rámci programu zaobchádzania do oddielu špecializovaného zaobchádzania na odstránenie problémov vo výkone trestu, nepodarilo sa dosiahnuť pozitívne zmeny v jeho hodnotovej orientácii a jeho postoj k trestnej činnosti je nekritický, neplní príkazy príslušníkov zboru, úmyselne sa poškodzuje na zdraví, vyvoláva verbálne konflikty so spoluodsúdenými. Svojim negatívnym postojom ovplyvňuje ostatných spoluodsúdených a výkon trestu v tomto ústave neplní svoj účel.

Podľa § 9 ods.3 zákona č. 475/2005 Z.z. o výkone trestu odňatia slobody a o zmene a doplnení niektorých zákonov ak odsúdený porušuje opakovane alebo závažným spôsobom ústavný poriadok, je podozrivý zo spáchania trestného činu počas výkonu trestu, z jeho prípravy alebo pokusu, môže mu súd zmeniť spôsob výkonu trestu preradením do ústavu s vyšším stupňom stráženia.

Aj podľa názoru odvolacieho súdu, odsúdený opakovane a závažným spôsobom porušuje ústavný poriadok tak, ako na to správne poukázal súd I. stupňa v odôvodnení napadnutého uznesenia. Doposiaľ disciplinárne tresty a ani ostatné metódy výchovného pôsobenia nemali na neho pozitívny vplyv. Správne preto súd I. stupňa rozhodol keď odsúdeného preradil z ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia do ústavu na výkon trestu s maximálnym stupňom stráženia.

S poukazom na hore uvedené skutočnosti preto nadriadený súd dospel k záveru, že sťažnosť odsúdeného nie je dôvodná a túto podľa § 193 ods.1 písm. c/ Tr. por. zamietol.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustný ďalší riadny opravný prostriedok.